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Ιεροσολύμων Θεόφιλος: Ο Ναός της Γεννήσεως 
στη Βηθλεέμ αποτελεί σύμβολο ελπίδας και 
ειρήνης
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Στην τελετή έναρξης της Έκθεσης με τίτλο: «Bethlehem 
Reborn Palestine – The Wonders of the Nativity» η οποία άνοιξε 
τις πύλες της χθες, Τρίτη 12 Σεπτεμβρίου, στο Οικουμενικό 
Κέντρο του Παγκόσμιου Συμβουλίου Εκκλησιών στη Γενεύη
της Ελβετίας, παραβρέθηκε και μίλησε ο Πατριάρχης 
Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος τονίζοντας ότι ο ναός της 
Γεννήσεως στη Βηθλεέμ αποτελεί σύμβολο ελπίδας και ειρήνης.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Μακαριώτατος ως ένας από τους κεντρικούς ομιλητές της εκδήλωσης αρχικά  
αναφέρθηκε στο έργο αποκατάστασης της Βασιλικής της Γεννήσεως στη Βηθλεέμ. 
«Η έκθεση δείχνει την ανακαίνιση του ίδιου του κτιρίου της εκκλησίας και την 
ομορφιά των ψηφιδωτών, των κιόνων και των διαφορετικών τύπων πλακιδίων και 
χειροποίητου ξύλου. Είναι ζωτικής σημασίας να διατηρηθεί προσεκτικά και πιστά 
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αυτή η μοναδική αρχιτεκτονική δομή, αλλά η βασιλική είναι κάτι περισσότερο από 
ένα κτίριο ιστορικού ή καλλιτεχνικού ενδιαφέροντος και η Βηθλεέμ είναι κάτι 
περισσότερο από μια άλλη πόλη», ανέφερε.
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Η Εκκλησία δεν είναι ένα μουσείο

Ο Μακαριώτατος τόνισε ότι η εκκλησία δεν είναι απλώς ένας αρχαιολογικός 
χώρος ή μουσείο αλλά «είναι ζωντανή μάρτυρας της ελπίδας, του φωτός και 
της ζωής». Πρόσθεσε ακόμη ότι το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων αγωνίζεται 
καθημερινά για την διατήρηση της ζωντάνιας της Χριστιανικής παρουσίας στους 
Αγίους Τόπους σε μία εποχή κατά την οποία ο ριζοσπαστισμός αναβιώνει.

Στη συνέχεια έκανε μία ιστορική αναφορά στη Βασιλική της Γεννήσεως. 
«Υπάρχει μια εκκλησία σε αυτόν τον χώρο από τις αρχές της δεκαετίας του 330 
και η σημερινή δομή χρονολογείται από τη βασιλεία του αυτοκράτορα 
Ιουστινιανού τον 6ο αιώνα. Ήταν ένας από τους πρώτους Ιερούς Τόπους που 
ανακατασκευάστηκαν από τον Αυτοκράτορα Άγιο Κωνσταντίνο και τη μητέρα του 
Αγία Ελένη και είναι η παλαιότερη πλήρης εκκλησία στον χριστιανικό κόσμο. Η 
Ελληνορθόδοξη Εκκλησία υπήρξε ο φύλακας και ο υπηρέτης αυτής της εκκλησίας 
από την ίδρυσή της και υπήρξε μάρτυρας ανά τους αιώνες της ενσάρκωσης της 
κοινής μας ιερής ιστορίας στην περιοχή και της θεανθρώπινης συνάντησης. Διότι 
εδώ αποκαλύφθηκε ο θείος Λόγος», είπε.



Ευχαριστίες σε ΠΣΕ και Αμπάς – Έως τις 5 Οκτωβρίου ανοιχτή 
η Έκθεση

Στο τέλος της ομιλίας του ο Μακαριώτατος ευχαρίστησε το Παγκόσμιο 
Συμβούλιο Εκκλησιών (ΠΣΕ) για τις τεράστιες προσπάθειές του για την ίδρυση 
αυτής της έκθεσης και την αμέριστη υποστήριξή του προς την Εκκλησία της 
Ιερουσαλήμ και τις κοινότητες.

Ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος ευχαρίστησε επίσης τον Πρόεδρο της 
Παλαιστινιακής Αρχής Μαχμούντ Αμπάς, ο οποίος ανέλαβε την πρωτοβουλία και 
συνέβαλε στις εργασίες αποκατάστασης. Ο κ. Αμπάς συνεχίζει να ενδιαφέρεται για 
τη διατήρηση του Ναού της Γεννήσεως, «που είναι σύμβολο ελπίδας και ειρήνης. 
Σύμβολο ενότητας και συνύπαρξης για τον παλαιστινιακό λαό, τόσο τον 
χριστιανικό όσο και τον μουσουλμανικό», κατέληξε.

Η έκθεση είναι διαθέσιμη στο κοινό από σήμερα, 13 Σεπτεμβρίου έως τις 5 
Οκτωβρίου. Η έκθεση έχει περιοδεύσει σε διάφορες πόλεις του κόσμου, όπως το 
Παρίσι, η Ρώμη και άλλα μέρη της Ιταλίας. Μετά από τέσσερις εβδομάδες όπου θα 
παραμείνει στη Γενεύη, τον Νοέμβριο θα φιλοξενηθεί στην Ουάσιγκτον.
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